

Книга. Культура. Толерантность

16 ноября в Центральной библиотеке ЦБС Ибресинского района прошел День информации «Народы мира через культуру», приуроченный Дню толерантности.

Мероприятия, прошедшие в этот день, завершили акцию «Мир, который мы создаем», которая проходила в Центральной библиотеке с 12 по 16 ноября. В ходе дня в читальном зале Центральной библиотеки прошел обзор выставки «Диалог культур». Только узнавая чужую культуру, прикасаясь к истокам народной жизни, можно сохранить мир и согласие, научиться уважать традиции и обряды людей, говорящих на других языках. На выставке были представлены книги об истории, культуре и традициях разных народов, проживающих в России. Библиотекари рассказывали посетителям библиотеки о Дне толерантности, раздавали памятку «Такое трудное слово «Толерантность», выпущенную в информационном центре.

В ходе акции в Центральной библиотеке также проходил опрос «Толерантность и мы», целью которого стало изучение представлений подростков о сути понятия «толерантность» в подростковой среде. 16 ноября были подведены итоги анкетирования. В опросе приняли участие обучающиеся старших классов МБОУ «Ибресинская СОШ № 1» и МБОУ «Ибресинская СОШ № 2». В исследовании приняло участие 54 подростка в возрасте от 14 до 17 лет.

В ходе анализа анкет выяснилось, что все участники правильно понимают термин «толерантность». 83% опрошенных относятся положительно к представителям других рас, национальностей, а остальные 17% имеют нейтральное отношение. На вопрос «Согласны ли вы с тем, что каждая нация должна жить на своей исторической территории?» 63% опрошенных ответили положительно, 11% - не согласны, 26% - не смогли ответить на этот вопрос.

На вопрос «Как вы относитесь к тому, что Россия – многонациональное государство?» 47% опрошенных ответили, что это способствует обогащению культуры и развитию государства, 26% считают, что это увеличивает число конфликтов и агрессивных проявлений населения, остальные 27% затруднились ответить на этот вопрос.

72% считают, что приезжие должны иметь те же права, что и местные жители, 15% не согласны с этим утверждением, 12% затруднились ответить на вопрос.

91% опрошенных хотят иметь среди своих друзей иностранцев, а 9% ответили, что для них не имеет значение какой национальности друг.

83% респондентов хотят больше знать о разных странах, народах мира, об их культуре, традициях, 7% ответили, что это им не интересно, 10% затруднились ответить. На вопрос «В споре может быть правильной только одна точка зрения?» 72% из числа опрошенных ответили - нет, 10% согласны с этим, 18% затруднились ответить.

75% из числа респондентов считают себя толерантными, 25% затруднились ответить на вопрос.

В итоге, можно сделать вывод, что большинство подростков поселка Ибреси терпимы к проявлениям различной этнической и культурной принадлежности, к людям разных вероисповеданий и убеждений.